Семинар старейшин комбината

В первом агломерационном цехе работает 763 человека. В то же самое время пенсионеров совет ветеранов цеха насчитывает в полтора раза больше -1270 человек. Много ли цехов найдется в нашем акционерном обществе, где бы численность пенсионеров настолько превышала количество ныне работающего персонала? Говорят, еще на рудообогатительных фабриках похожая картина, а больше и нет нигде. Не зря ветеранскую организацию первого аглоцеха называют одной из лучших во всем АО.

Именно поэтому на прошедшей неделе Совет ветеранов комбината провел семинар на базе ветеранской организации аглоцеха N 1.

> Старейшины металлургического производства собрались в недавно открытом музее цеха, который одновременно служит и "штаб-квартирой" для встреч цеховых пенсионеров. В небольшую, но очень уютно обставленную и со вкусом оформленую комнатку к участникам семинара пришли заместитель начальника цеха В. Г. Першин и председатель комитета профсоюза цеха Н. Е. Шумкин.

Открывая семинар, председатель совета ветеранов арендного агло-обогатительного предприятия "Горняк" М. Е. Горшков сказал:

- Цех существует с 37-го года, и коллектив его бережно хранит свою историю. Здесь, в музее, это очень наглядно. Совет ветеранов работает очень оперативно, с большой заботой о пожилых людях, отработавших в цехе свой внутренний ресурс. Но вряд ли сумел так четко и грамотно организовать работу совета даже наиталантливейший председатель, если бы не всесторонняя поддержка и помощь руководителей цеха и профсоюзного комитета цеха.

Заместитель начальника цеха В. Г. Першин рассказал собравшимся, как взаимодействуют председатель совета ветеранов с цеховым руководством, как в честь 55-летия коллектива создавался музей цеха. Председатель комитета профсоюза Н. Е. Шумкин подчеркнул роль личности самого председателя совета ветеранов Н. Т. Мелентьева:

-- Многие руководители цеха -- фактически ученики Николая Тарасовича, у него огромный авторитет среди них, и потому в кабинеты начальника, заместителя начальника Мелентьев входит не просителем, а товарищем.К тому же по характеру он человек беспокойный, энергичный и настойчивый: если чего-то добивается, то действует до конца, не останавливается на по-

Председатель совета ветеранов цеха Н. Т. Мелентьев представил участникам семинара своего заместителя И. Я. Пошевелю:

 Иван Яковлевич — еще работающий пенсионер, надеюсь, в будущем он возглавит совет ветеранов цеха. Сейчас он член цехового комитета профсоюза, активный помощник председателя ветеранской организации

В работе совета ветеранов аглоцеха N! - три основных направления: забота о стариках, связь с молодым поколением работников цеха и организационное. В сейфе, установленном здесь же, в музее, хранится картотека совета: любое серьезное дело надо начинать со строгого учета считают и Н. Т. Мелентьев и начальник цеха В. Д. Некеров. Чтобы навести порядок в учете пенсионеров, в ноябре 91-го года в штатное расписание цеха введана должность инспектора по кадрам, главной задачей которого стал учет пенсионеров и инвалидов. и теперь по картотеке совета можно узнать, сколько в ветеранской организации женщин имужчин, сколько пенсионеров продолжают работать в своем цехе и сколько - в других организациях города, сколько инвалидов войны и труда, одиноких стариков на обслуживании комбинатской службой "Милосердие" и т.д.

Среди вопросов, которые задали участники семинара хозяевам, были и несколько провокационные: есть ли в списке очередников на жилье пенсионеры, обеспечиваются ли пенсионеры бартерными товарами. Но хозяева цеха оказались подгтовленными и к ним.

 В очереди на жилье у нас на сегодняшний день стоят восемнадцать пенсионеров, - сказал Н. Е. Шумкин. — Но это, как правило, семьи, разросшиеся благодаря детям и внукам, живущим вместе со стариками. А вообще в цехе нет людей, которые бы уходили на пенсию, не имея

 По колдоговору пенсионерам положено выделять 10 процентов от поступающих в цех бартерных товаров, — пояснил Н. Т. Мелентьев. - По нашим же подсчетам пенсионерам цех выделяет около 14 процентов своего бартера.

В качестве примера он рассказал историю с холодильниками: года 3 назад холодильники были остро дефицитным товаром, и в цехе скопилось немало заявлений с просьбой помочь их приобрести. Когда в цех поступило 17 относительно недорогих холодильников -- по 2800 рублей -- администрация и профсоюзный комитет, посоветовавшись с советом ветеранов, 15 из них отдали пенсионерам. Мотивация такого решения была проста: тому, кто зароабатывает зарплату, проще скопить деньги на дорогой холодильник, пенсионерам же не угнаться за растушими изо дня в день ценами.

Пять участков действующего цеха ведут счет не только работающих ныне, но и бывших своих работников. Секция "Забота" при совете ветеранов, которую возглавляет сам начальник цеха, тоже поделена на пять участков. Обязанности руководителей этих участков -- организовывать посещение пенсионеров на дому не реже, чем дважды в месяц.

Уже прощаясь с гостеприимными хозяевами, председатель комбинатского совета ветеранов В. М. Архипов, напомнил слова одного из прех них лидеров профсоюза горняков: все в Магнитке начинается с Горы:

- Сегодня мы вновь повторяем эжту фразу. и это очень приятно. Ведь для успешного решения любой задачи очень важно, чтобы мудрость, опыт, терпение старшего поколения разумно и по-доброму сочетались с энергией, зумно и по-доорон, здоровьем и знаниями молодых. О. НЕЙВИНА



Бойцы вспоминают...

В совете ветеранов ААОП "Горняк" собрались бывщие воины-сталинградцы, чтобы отметить 50-летие Великой Победы на Волге

Среди тех, кто остановил суровую колесницу Войны и повернул ее вспять, горняк Григорий Матюшкин, бывший электровозник Рафаэль Мадьяров, работники аглопередела Николай Мелентьев, Василий Маничев, Равиль Шамсутдинов и другие.

Тихо сидят ветераны. Вспоминают. Ведь пять прошедших десятилетий не вырубят из памяти тех горячих, драматических дней.

сама история, которой мы, ныне живущие, не должны дать померкнуть.

С Великой Победой на Волге, пятидесятилетие которой отмечает наш народ, ветеранов тепло поздравил директор арендного аглообогатительного предприятия "Горняк" Анатолий Александрович Алехин. Каждому фронтовику вручена денежная премия.

Ветераны подняли бокалы и помянули тех, кто сложил свою голову в самом жестоком сражении войны. За чаем текла ровная, непринужденная беседа - "бойцы вспоминали минувшие дни...

> м. горшков. Фото В. Макаренко.



НАДЕЖНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Кадровый центр "Персонал" акци-онерного общества "ММК" приглашает мужчин на работу огнеупорщика-ми в ЦРМП № 1 (обучение на рабочем месте).

Цех гарантирует: заработную плату 40 тыс. рублей в первые месяцы работы, квалифицированным огнеупорщикам (по 4—5 разряду) — 50 тыс. рублей в месяц; бесплатное пи тание на 130 рублей в смену; льготное пенсионное обеспечение по списку № 1 (в 50 лет); обеспечение продуктовыми наборами.

Обращаться: кадровый центр "Персонал", комната № 113 (ул. Ки– рова, д. 84а).

Телефон **ЦРМП-1: 3-12-05.**

СВЕТОФОР Недетские законы

Дорога живет своими законами, которые одинаково суровы и ко взрослым, и к детям. Увы, банальную эту мысль мы повторяем изо дня в день, из года в год и уж. кажется, должна она оскомину набить и запасть в память навеки. Но, поди ж ты, опять на дорогах жертвы и опять среди них -- дети. В прошлом году на них погибло трое детей, девяносто два ранено. Детский транспортный травматизм возрос много-

Да, дорожной грамоте мы обучаем детей почти с пеленок. И редкий ребенок не отрапортует, на какой свет следует переходить дорогу, в какую сторону следует посмотреть, прежде чем ступить на мостовую. Но вот на практике применить эти знания наши маленькие граждане могут не всегда. Почему? Ответ прост. Потому, что они копируют нас, взрослых. Причем, взрослых не самых дисциплинированных. Торопится бабушка с внуком за руку: на красный свет, либо по "заячьей тропинке". Спешит старушка. А внучек ее, вчера еще учивший правила где и как переходить дорогу, мотает на "ус" уже новое: как перейти улицу быстрее, а не безопаснее. А уж коль ребенок увидел хоть раз, что между словом и делом, законом дороги и поступком есть расхождение, от него дисциплины не жди.

Вот и получается, как это ни кощунственно звучит, толкают под автомобиль своих и чужих детей сами взрослые, сами родители.

Не зря говорят: у дороги закон суровый. А закон преступить нельзя — наказание будет тяж-

> Б. ВЕСЕЛОВ. ст.инспектор ОГАИ Орджоникидзевского РОВД.



Монолит в 14 этажей

Строительство первого в городе монолитного высотного дома началось по инициативе УКСа и ПСА "Промжилстрой" АО ММК. А "растет" эта 14-этажная и 69-квартирная "жилищная новинка" в 144-м микрорайоне по улице "50 лет Маг-

Опалубка для нового дома была изготовлена по специальному заказу в Польше. Специалисты Магнитогорского отделения "Челябинскгражданпроект" предложили свои разработки с учетом местных условий.

Можно сказать, что строящийся дом предназначен для людей "с самым разным" семейным положением, поскольку в нем предусмотрены одно-, двух-, трех-, четырех- и пятикомнатные квартиры. Думается, что будущие жильцы останутся довольны и проектом квартир. Здесь будут просторные прихожие, кладовки, встроенные шкафы, и в дополнение к тому — в зависимости от количества комнат — один или два балкона.

А в чем же преимущество монолитного дома перед блочным и панельным? Во-первых, все строительные мощности сосредоточены на одной стойплощадке, что исключает зависимость от поставщиков, а при отлаженной технологии значительно уменьшает затраты и экономит время. А во-вторых, такие дома более выразительны в архитектурном плане, что для нашего города не менее важно

Фото В. Макаренко.

РЕПЛИКА "О нас писать не надо!"

Не успела высохнуть типографская краска в газетном номере за 9 февраля, как в редакцию пришли представители страховой компании "Лама". Пришли с претензией. Суть ее в одной фразе, опубликованный в заметке о рекламе на трамвайных вагонах. В ней говорилось: "12 трам= вайных вагонов с рекламой имеет страховая компания "Лама", которая кстати, таковой не яв-

-- С чего это вы решили, что мы не являемся страховой компанией? -- резонно спрашивает представитель фирмы 3. Н. Кирюшина.

Чтобы ответить на этот вопрос, придется вернуться к предыстории. 11 января ваш покорный слуга посетил офис упомянутой компании с предложением рассказать о страховом бизнесе. TE TOUCHE PROTE CTOSYOPHIMAND P T шательство, как будто с ними пришли беседовать о теории относительности Эйнштейна. По сути, здесь не нашлось человека, который бы мог удовлетворить журналистское и читательское любопытство. Тогда же и прозвучала фраза о том, что "страховым бизнесом мы не занимаемся". Правда, теперь 3. Н. Кирюшина придает ей иной оттенок. Якобы, сказано было по-другому: "О нас писать не надо!"

Даже если согласиться с последней интерпретацией нашего разговора, возникает масса вопросов. Ограничусь двумя. Первый -- почему страховая фирма, делающая себе широкую рекламную кампанию, при встрече с журналистом вдруг уходит в тень от своих потенциальных клиентов? И второй -- с каких пор страховые компании стали решать, о чем писать надо газете, а о чем не надо?

Вот и все, о чем хотелось сказать. И в заключение дать поправку -- страховая компания "Лама", оказывается, является страховой компанией. Жаль только, что выяснилось это через месяц после моего первого знакомства с ней. Чисто случайно.

И. ГОРЕНКО.